
 

 

 

 

 

 

1. Συμπληρώνω τα γράμματα που λείπουν από τισ πιο κάτω λέξεισ και τονίζω 
ςωςτά: 

κ . . . . ν δ . . . . ν ο σ ,   κ . . . . ρ υ ς ς ω ,    π ε τ ρ ε λ . . . . ο κ . . . . λ ι δ α ,    α ν α κ . . . . κ λ . . . . ς η ,      
χ . . . . ρ ο π ο ι . . . . τ ο σ ,      α κ τ . . . . σ ,     ν . . . . ς ι ,      κ α τ . . . . . κ ο σ ,     . . . . δ ρ ε υ ς η ,    
. . . . . κ ο λ ο γ ι κ ο σ ,      ς κ ο υ π . . . . δ ι α ,      θ . . . . ς α υ ρ ο σ ,     μ ο λ . . . . ν ς η .  
 
2.  Συμπληρώνω τα κενϊ με τα ουςιαςτικϊ που βρύςκονται μϋςα ςτην παρϋνθεςη: 

 Η επύςκεψη  ....................................  (η θεύα) ϋφερε μεγϊλη χαρϊ ςε όλουσ. 

 Ο πρόεδροσ του  οικολογικού .........................................  (ο ςύλλογοσ) διϊβαςε 

την ανακούνωςη. 

 Οι ςυνϋπειεσ ........................................  (η ρύπανςη) εύναι καταςτροφικϋσ για 

όλα τα πλϊςματα  .................................. (η γη). 

 Ο πρόεδροσ ..............................................  (το ςχολεύο) διϊβαςε την  απόφαςη  

..................................... (τα παιδιϊ) να ανακυκλώνουν το χαρτύ ςτο ςχολεύο μασ.  

 

3.Προςπαθώ να μετατρϋψω τισ πιο κϊτω απλϋσ προτϊςεισ ςε ςύνθετεσ: 

Ο Μιχϊλησ λατρεύει το ποδόςφαιρο.  

............................................................................................................................................

............................................................................................................................................

............................................................................................................................................. 

Τα ςκουπύδια καταςτρϋφουν τισ ακτϋσ. 

............................................................................................................................................

............................................................................................................................................

............................................................................................................................................. 

 Τα ποτϊμια ϊρχιςαν να ςτερεύουν. 

............................................................................................................................................

............................................................................................................................................

............................................................................................................................................. 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ………………………………………………. 

Όνομα: _________________________________________ Τάξη: _________ 



Το πλαςτικό μπορεύ να ανακυκλωθεύ. 

.......................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................... 

4.  Σχηματίζω ςύνθετα ουςιαςτικϊ με τισ λϋξεισ που δύνονται ςτην παρϋνθεςη: 

    α)  Ο ....................................... (ϋπιπλο  + ποιώ) ϋχει ετοιμϊςει τα ϋπιπλα  μασ.  

    β)  Κϊθε πρωύ η μητϋρα μου αγορϊζει φρϋςκο ψωμύ από το  ..................................(ϊρτοσ 

(=ψωμύ)  + ποιώ). 

    γ)  Το επϊγγελμα του  ................................................. (υποδόματα  (=παπούτςια) + ποιώ) 

δεν εύναι πολύ δημοφιλϋσ ςόμερα. 

 

5. Συμπληρώνω τα κενϊ με τα ουςιαςτικϊ τησ παρϋνθεςησ ςε πτώςη γενικό: 

α) Τα ζώα  ................................ (η θϊλαςςα) κινδυνεύουν από τη ρύπανςη  ............................. 
(το νερό). 

β) Η παρουςύαςη  ................................... (το βιβλύο) ϋγινε από τον ύδιο το ςυγγραφϋα. 

γ) Η προςταςύα  ........................................ (ο πλανότησ) εύναι ευθύνη όλων   
................................................. (οι ϊνθρωποι). 

δ) Η τρύπα  .................................... (το όζον) εύχε ωσ αποτϋλεςμα την αύξηςη  
................................................................ (η θερμοκραςύα). 

ε) Η ανακύκλωςη  .......................................... (τα πρϊγματα) μπορεύ να οδηγόςει ςτη 
διϊςωςη  .......................................... (οι θηςαυρού) τησ Γησ. 

 

6. Αντικαθιςτώ τα ουςιαςτικϊ με τουσ αδύνατουσ τύπουσ τησ προςωπικόσ αντωνυμύασ, 

όπωσ ςτο παρϊδειγμα: 

1. Ακούςατε τα νϋα;                        Τα ακούσατε; 

2. Συνϊντηςα το Γιϊννη τυχαύα.    ................................................................ 

3. Πόρεσ όλα τα πρϊγματα;           ................................................................ 

4. Ακούςατε τισ βροντϋσ χτεσ;      ................................................................. 

5. Διϊβαςα το παραμύθι ςε μύα μϋρα!    ........................................................  

 

7. Γράφω τα ρόματα που παρϊγονται από τα πιο κϊτω ουςιαςτικϊ: 

ζεςτόσ      ................................ ζωγραφιϊ         ................................ 

μαύροσ      ................................ ανακύκλωςη     ................................ 

ταξύδι        ................................ ρύπανςη           ................................ 

μακρύσ      ................................ δουλειϊ            ................................ 



    

 

  

                                


